

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:
Egész évre 12 kor., fél évre 6 korona
negyed évre 3 kor.

POLITIKAI NAPILAP
MEGJELENIK NAPONKINT REGGEL, KIVÉVE HÉTFON.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
KLADEK és HAMBURGER könyvnyomdája
Batthyány-utca 5. sz.

A városi vagyonkezelés.

II.

Eszembe jut egy szegény ember. akinek az volt a fixa ideája, hogy minden fehérre ráfogta, hogy fekete. Ha ezért ellentmondtak neki, hadarni kezdett, siránkozott, zokogott, végül felbődült, hogy azért is fehér a fekete. Szinte komikus volt; a körülállók nevettek. De egy öreg kollégánk mindig szemrehányást tett az évelődőknek: ne bántások, a mindenható tudja, hogy mért vette el az eszét.

* * *

Pleszkovich Lukács dr. megint azt mondja, hogy két százalékra hevernek a város pénzei a bankokban. Ez nem igaz. Tessék akármelyik bankot megkérdezni, valamenynyi dementálja a Lukács drt.

Pleszkovich Lukács dr. idéz Biró Károly felterjesztéséből, a melyben azt mondja Biró Károly, hogy ne vegyünk fel rövid lejáratú kölcsönt, mert hát a bankok nem hajlandók 2^o/₁₀ kamattal többet fizetni.

Hogy miért idézi ezt, azt még lejjebb mondjuk meg, mindenestre azonban elismeri ezzel, hogy Biró Károly nem vette föl a *Pertich* Mihály által felvenni szándékolt kölcsönt és mégis visszatért az alapoknak — 700.000 koronát.

Tehát miért is idézi? Azért, hogy bebizonyítsa, miszerint Mamusich Lázár jobban tette, ha elköltötte az alapokat és nem hevertette a bankokban és nem vett fel kölcsönt.

Biró Károly nem vett fel kölcsönt.

Most pedig egy kis felvilágosítást Pleszkovich urnak. Ő kényszerített reá, ő bánja, ha nem jól esik.

A törzsvagyon érinthetetlen. Erre már a mult cikkünkben idéztük a paragrafust, amelyet ő nem ismert Most szégyenli, hogy nem ismerte, úgy tesz, mintha mi nem idéztük volna.

A homokföldek eladásából befolyt pénzek a közgyűlési határozat értelmében is érintetlenek. A régi kor azonban nem respektált törvényt, se közgyűlési határozatot, nehogy kölcsönt kelljen felvennie, vagy domesztikát emelnie.

És mi lett ennek a következménye? Az doktor ur, hogy a város jövedelme csappant, mert a kamatok elmaradtak, azért mert a tőke elköltetett. Hát ez az elmaradt kamat tiszta kára lett a városnak. Ugyan doktor ur, mi jobb: ha nem költöm el a tőkét és megmarad a 4^o/₁₀ kamattal, vagy elköltöm a tőkét és nem kapok kamatot sem? Doktor ur, doktor ur, *nem fekete ám a fehér.* A mostani gazdálkodás ezen kamatokat is megnyeri

Hogy nem kap 8^o/₁₀-ot a város? Hát a város nem bank és nem gseftelhet ám. Régente 4^o/₁₀-ot sem kapott, mert nem volt mire.

Hamiskodik is a kis doktor. Ugy beszél, hogy Biró Károly nem szerezte vissza a földeket. Hát persze, hogy nem, mert azokat Mamusich Lázár közgyűlési határozat alapján eladta. Hanem 700.000 koronát visszatért két év alatt kölcsön nélkül, pedig két év alatt csak kétszáz néhány ezer koronát kellett volna visszatéríteni. És még a domesztika is apadt, pedig nem kölcsön vettek az alapokból hanem visszafizettek az alapoknak, melyek most kamatoznak ám, amit előbb nem tettek meg

Bizony doktor ur, a fehér nem fekete. Kár feszegetni a multat, mi nem bántjuk, de azt nem engedhetjük meg, hogy a mult hibáiból a jelen ellen csináljanak fegyvert.

A többség akciója. Budapesti tudósítónk beavatott forrásból a következőkről értesül: Miután az ellenzéki árnyalatok a házszabályrevíziós javaslat ellen megmásíthatatlanul harcot hirdettek, illetékes körök nem hajlandók ezt a harcot tétlenül nézni. Néhány nap mulva *legkésőbb e hét végén erős rendszabályjokhoz fognak nyulni*, hogy a parlament többségének, mint a nemzet többségének, mint a nemzet többségének akarata érvényesüljön. *A ház felosztatásáról nincsen szó*, miután a házszabályrevíziót enélkül is sikerül keresztülvinni.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól.

Budapest, 1904. nov. hó 7-én.

Ma is föltűnő sok főispán járt kelt a Házban. De egyébként is most

már komolyan foglalkoznak a képviselőház felosztatásának kérdésével. A Kossuth-párt hivatalos vitarendezői a szónokok beosztásával foglalkoznak. A mai napra ezeket osztották be: Günther Antalt, Rakovszky Istvánt és Szederkényi Nándort.

— Hát téged. Géza bátyám, mikorra osszunk be? — kérdi Kubik Béla Polónyi Gézától.

Én pajtás már csak a jövő országgyűlésen beszélek — válaszol Polónyi Géza.

— Apponyi Albert gról nincs itt jegyezték meg itt is, ott is.

— Az nem baj — mondta Kass Ivor báró — a harcok sorsát úgy is a közkatonák döntenek el.

Tisza István gróf Khuen-Héderváry Károly gróf kíséretében jelent meg a színen. A Ház népes és rendkívül látogatottak a karzatok is.

Az akadémikus fél óra jóval elmult, amikor az ülést megnyitották.

Elnök: Percel Dezső, bemutatja Sümegi Vilmosnak, a Gyergyó-Szent Miklóson megválasztott képviselőnek megbízó levelét.

Hegedüs Sándor előadó bemutatta a horvát regnikoláris bizottság jelentését.

Tisza István gróf miniszterelnök bemutatta az állami számvevőszék jelentését a Horvátországgal való leszámolásról.

A napirend szerint a Ház harmadszor való olvasásában elfogadta a Rábának szabályozásáról szóló törvényjavaslatot és a házszabályok módosítására vonatkozó javaslat elkészítése végett kiküldendő bizottság tárgyában Tisza István gróf által benyújtott indítvány folytatólagos tárgyalására tért át.

Günther Antal nemzeti párti az első szónok. Ellenindítványt nyújt be a mely szerint együttesen óhajtáná tárgyalatni a házszabályok revízióját a parlamenti reformmal.

Rakovszky István szintén ellenindítványt nyújt be. Eszerint a revízió előfeltételeként a néppárt a következőket köli ki: a választói jog kiterjesztését, választásra jokosult legyen mindenki adófizetés nélkül, ha katoná volna, a közsegenként való választást, az állami tisztviselők szolgálati pragmatikáját és az összeférhetetlenségi törvény szigorítását.

Beszéde közben *Ugron* Gábor: (Tisza felé) Menjen fel Bécsbe!

Tisza István: Menjen zabot hegyezni! (Nagy zaj).

Szünet következett, a mely után folytatták a vitát.

Tisza István fejtegette a revízió szükségességét.

A törvényhatósági bizottság választása.

Két körben volt tegnap jelölés a hatósági párt részéről: a VI. és VIII. körben. Különös fontossága volt a jelölésnek a VI. körben, ahol tudomásunk szerint az előbbi hatósági pártok nem igen tettek kísérleteket

a választásoknál. De nagyfontossága volt mind a két körben amiatt a lelkesedés miatt, amelylyel a felszólalók, különösen pedig *Biró* Károly dr. beszédeit kísérték, amelyekből csak arra lehet következtetni, hogy Szabadka egyenes gondolkozásu és tiszta lelkü polgársága a komoly munkát és a munka sikerét jutalmazni tudja és fogja. A két jelölésről részletes tudósításunk a következők:

A VI. körben.

A jelölő értekezlet Szádeczky Antal vendéglőjének udvarán volt. Félháromkor már megtelt az udvar a választók nagy számával. Félhárom után néhány perccel robogtak a vendéglő udvarára a fogatok, melyen *Biró* Károly és a hatósági párt vezeterei jöttek. Hét fogat hozta a vezetereket, kiket riadó éljenzéssel fogadott a választó polgárság, az őszinte lelkesedés éljenzével.

Janiga János dr. szólalt föl elsőnek, elmondva, hogy nem országos politikát jöttek csinálni, mert ezen alkalommal csak Szabadka javáról van szó. Azért jöttek, hogy megismertetve az új kor munkáját, felkérjük a választópolgárokat, hogy ha ezen munkával megvannak elégedve válasszák meg azokat a jelölteket bizottsági tagoknak, akik a mostani hatóság működésének sikerét támogatásukkal hajlandók támogatni.

A felhangzott éljenzés után a megjelenésre felkért *Biró* Károly dr. polgármester mondta el működésének eddigi eredményét és ismertette jövő programját. Többször felugró éljen szakitotta meg a beszédet és szünni nem akaró lelkes éljenzés kísérté, tanuságául a kiérdemelt elismerésnek, mert most már a VI. kör választó polgárság közvetlenül meggyőződhetett, hogy a mostani polgármester nagy munkát végzett, melynek eredményeit csak a rosszakarat hazudhatja le.

Ezután *Janiga* János dr. olvasta fel a jelöltek névsorát. Minden jelölt nevét éljennel fogadták jelölésnek, hogy a hatósági párt jelölését elfogadták.

A VIII. körben.

Fél négykor robogtak be a kocsik a városi raktár udvarára, ahol a választók nagy tömege vázta érkezésüket. Éljen *Biró* Károly hangzott föl a megérkezéskor. Csak két felbízott egyesült Mukics-Mamusich párti akarta az összhangot megzavarni, de sikertelenül. És ami a legmegkapóbb bizonyítéka a hatósági párt és a polgármester igazának, a beszédek elhangzásával ez a két választó polgár is együtt éljenzett a többiekkel.

Janiga János dr. beszélt itt is először, ismertette a népgyűlés célját úgy, mint a VI. körben.

Utánna *Biró* Károly dr. beszélt, elmondva, hogy az előbbi hatóság által illetéktelenül elköltött pénzből 700.000 koronát kölcsön igénybevétele nélkül térített meg, hogy sikerült

a domesztikát 7 és fél százalékkal apasztani, a bor és husfogyasztási adó kezelésében három évig változás beállni nem fog és új egyezséget kötni a polgároknak nem kell, az ideai egyezés érvényes három évre, a ki nem egyezett azonban még mindig jelenkezhetnek a kiegyezés megkötésére. Elmondta még azt a sok sikert, amit közös együttműködéssel rövid két év alatt elérni bírt.

Utánna *Regényi* Lajos beszélt szerbül viharos zsviókra készítve a szintén nagy számban megjelent szerb választókat is.

Végül *Janiga* János dr. olvasta föl a jelöltek. A jelölést a polgárság itt is elfogadta.

UJVIDÉKI HIREK.

— Saját tudósítónktól. —

Ujvidék, nov. 6.

— **A gyermekbarátok egyesületének** német szini előadása sem anyagilag, sem erkölcsileg nem sikerült. Nem szólottunk addig, míg az előadás le nem zajlott, mert a jóteknységnek utját állani nem akartuk, de most már megmondhatjuk, hogy tisztán azért nem sikerült a tervezett mulatság, mert a germánok istenének más a hazája; itt a magyarok istene az ur és aki őt megsérti, annak lakolnia kell. Így lakolt a gyermekbarát egyesület is. Német falragaszok, német meghívók hivatották a közönséget, de jóérzésű közönségünk nem áldozott a német muzsának, Egészen helyén van. Nem is cselekedhetett másképen. Csak egyet sajnálunk és ez nem más, mint az, hogy egy magyar tanító áll az egyesület élén, ez vezeti, ugyszólva, az egyesületet. Magyar tanítónak ez a megtiszteltetés csak ártalmára van.

— **A Bánffypárt** tegnap este népes értekezletet tartott, melyen a legközelebbi nagygyűlés programját megállapították. A nagygyűlés napja végleg még nincs megállapítva, mert az azon résztvevő képviselők idejétől függ. A nagygyűlés az Erzsébet szálló dísztermében lesz. Részt vesznek ezen: Hock János Eötvös Károly és Bánffy Dezső báró. A nagygyűlés előkészítő bizottságát megválasztották: Lovrekovits Ferenc halászmester, Belahorszky János dr. Szabó Lajos dr. Kovács Bódog dr. ügyvédek, Szabó János hentes, Kohn Károly dr. ügyvéd és Csernyei Mór személyében.

Szabad lyceum.

Tegnap, vasárnap alakult meg egy fontos kulturegyesület Szabadkán: a Szabad lyceum. Az alakuló ülés a Nemzeti Kaszinó dísztermében volt.

Az alakuló ülésen *Kosztolányi* Árpád elnökölt, a jegyzői tisztelet *Lukácsy* István viselte. Az alapszabályok megvitatása és elfogadása után megalakították a tisztkart.

Elnöknek megválasztották *Milkó* Izidor drt., alelnöknek: *Bólics* József drt. és *Toncs* Gusztávot; titkárnak: *Lukácsy* Istvánt; pénztárnoknak: *Tauszig* Izsó drt.; könyvtárosnak: *Loosz* Istvánt; ügyésznek: *Békeffy* Gyula drt.; Számvizsgálók: *Höbl* Ferenc Gábor, *Horvátovics* Ernő, *Dr. Vécsei* Samu, *Igazoló választmány*: *Bezeredy* István, *Paukovich* Andor, *dr. Biró* Károly, *Gyelmis* Gerő, *dr. Flatt* Victor, *dr. Purgly* Sándor, *Meznerits* Ferenc, *dr. Wilhelm* Adolf, *Buchwald* Lázár, *Mérey* Ágoston, *Kosztolányi* Árpád, *dr. Révész* Ernő, *dr. Csillag* Károly, *Pásztory* Endre, *Bibó* Bige György,

dr. Singer Bernát, *dr. Szilasi* Fülöp, *Barsy* László, *Kovács* János, *dr. Weiszely* Ödön.

HIREK. TÁJÉKOZTATO.

Szabadkai közkönyvtár és muzeum. Nyitva szerdán és szombaton délután 3-tól 5-ig Vasárnap délelőtt 9-től 12-ig.

November 6. és 20. Agarászversenyek.

Nov. 12. A szabadkai Dalegyesület házi dalestélye a Pest szálloda nagytörmében.

Nov. 12—13—14. Crisantemum kiállítás a főgymnasium dísztermében.

Nov. 13-án. Máv. altisztikör műkedvelő csoportjának alakuló ülése saját helyiségében.

November 13. A kath. legényegylet Katalin bálja saját helyiségében.

November 20. A szabadkai általános munkásképző dalkör asztaltársaság Katalin bálja a Szarvasban.

December 2. Izr. öns. és gyámolító egyesület achnuka estélye.

Pótvásár. Baján f. hó 6-án és 7-én pótvásár.

— **Főispáni kinevezés.** *Bezeredy* István főispán, törvényadta jogánál fogva *dr. Regényi* Gábort tb. alkaptányyná nevezte ki.

— **A hadsereg köréből.** *Wittek* Ferenc és *Broncs* Ferenc 86. gyalogezredbeli hadnagyok a 90. illetőleg a 80. gyalogezredhez helyezettek át.

— **Uj kórházi orvos.** *Dr. Fischer* Albert budapesti gyakorló orvost *Bezeredy* István főispán a szabadkai közkórházhoz ségedorvossá nevezte ki Kórházunk új orvosa már meg is érkezett és állását elfoglalta.

— **Házasság.** Fényes esküvő volt tegnap délben a szabadkai izr. templomban. A szép új zsinagóga egyik tervezője és építője *Jakab* Dezső fővárosi műépítész esküdött örök hűséget *Taussig* Irén urhölgynek *Tauszig* Vilmos nagykereskedő bájos és nagyműveltségű leányának. Esküvő után az örömszülők házában fényes lakoma volt.

— **Nagy idők tanuja.** *Vetro* István 48/49-iki honvéd tegnap 72 éves korában elhunyt. Temetése holnap délután lesz.

— **Leleplezett pénzhamisító.** Megirtuk mi is annak idején, hogy megyénkben kiterjedtebb pénzhamisító szövetkezetet fedezett fel a csendőrség, azonban a hamis pénz eredetére ez ideig nem tudtak rájönni. A csendőrség már akkor gyanuba vette *Velicki* Kuzmann péterrévei jómódu földesgazdát, de csak most sikerült igazán leleplezni a pénzgyártót. A helybeli rendőrséghez ugyanis behoztak egy öt koronást gyártó gépet, amelyet *Kuzman* házában udvarán a szalmakazalban elrejtve találtak. A gépet és több sikerült öt koronás utánzatot most a rendőrség áttette az adagunarasi csendőrséghez a nyomozó eljárás kiegészítése végett.

— **Baleset fegyver tisztításnál.** *Kovács* József VI. körű fiatal ember tegnap délután a lakásán egy revolvert tisztogatott, de nem tudta hogy még egy golyó benn maradt a fegyverben. Mikor ravaszt elcsettintette, a revolver elsült és a golyó a fiatal ember mutatóujját keresztül lötte. A mentők kötözték be sebé.

— **Utcai támadások.** *Luker* György III. körű lakost tegnap éjféli tájban hazafelé ment ismeretlen tettesek megtámadták és az orra felett súlyosan megsebesítették. — *Merkovics* Antalt ugyancsak a III. körben támadták meg és mindkét karját öt helyen súlyosan összeszurkálták.

— **Ludasi csendélet.** Tegnap két esetben hívták a mentőket Ludasra, hogy segílyt nyújtsanak a jókedvű

ludasiaknak. *Baka* István és *Óvári* *Gergely* Palicsra rándultak át, hogy egy táncmulatságban részt vegyenek. Utközben *Sebők* Lázár és társai megtámadták őket és botokkal súlyos sérüléseket ejtettek rajtuk. Az ügynek a rendőrségnél van a folytatása. — A másik eset alkalmával *Baka* Ferenc volt a sérült. akit szomszédjánál, ahova látogatásba ment és aztán nézeteltérésbe keveredett, valaki a vállán megbicskázta.

— **Rendőri hírek.** *Csernyákovics* János rovottmultu suhanc egy gazdátlanul veszteglő kocsit eltolt és egy subát ellopott, amely *Szalay* *Gergely* ludasi lakós tulajdonát képezi. — Elveszett egy kétfedelű ezüst remontoir óra. A becsületes megtalálót kéri a tulajdonos, hogy a rendőrséghez juttassa az elveszett értéktárgyat.

— **Mentőink működése.** A mentő osztály a lefolyt hóban igénybe vettett a következő eseteknél u. m.: *Sebzés*, sérülés 57 eset, belső bajok 8 eset, betegeknek a kórházba szállítása 24 eset, elmebeteg szállítás 2 eset, tüzhöz kivonulás 4 eset, hullaszállítás 7 eset, összesen 102 esetben. A folyó évben 928 esetben, a mentő-osztály fennállása (1896. év szeptember 12.) óta a mai napig összesen 5403 esetben működtek.

— **Egy 20 filléres izgató története.** A pénznek, még ha csekély 20 filléres is, megvan az értéke és így a szerepe is az életben. És ez a kerek kis nikkelpézt nemrég egy családot majdnem egy nagy vagyontól fosztott meg. Ugyanis egy bérmentetlen levelet kézbesített a minap a posta egy ismert táblabíró feleségének címére, aki azonban visszautasította a 20 fillér portobüntetéssel terhelt borítékot. Férje unszolására azonban még is kiváltotta az előszobában utolért levélhordótól a levelet. Nagyon bosszankodott azonban ő nagysága, mikor a borítékot felbontva, abban egy sorsjegyet és ennek nyugtáját találta. A bírő azután megmagyarázta, hogy előző napon vásárolt egy sorsjegyet felesége születésnapjára és ennek számát nem jegyezte meg és a nyugtával együtt a bankházban felejtette.

A bíróné szemrehányással fogadta a születésnap ajándékot. A bírő hogy megszabaduljon a kukli-predikációtól, a klubba akart menekülni. Már éppen az előszoba kilincsét fogta midőn két uriember becsöngetett *Török* A. és *Társ* (Budapest, VI, *Teréz-körut* 46. alatti) bankházából, hogy az előző napon vásárolt sorsjegyre a 400.000 koronás nagy nyemrény negyedrésztét kifizessék.

A bírő örömtől reszketve vezette be a kiküldötteteket feleségéhez, aki most már hálásan borult férje nyakába és megbocsájtotta a postának is, hogy a borítékról véletlenül leestett levélbélyeg hiányáért 20 fillér büntetéspénzt szedett be.

— **Gyűlölködő városok.** Régóta ismeretes *Kecskemét* és *Körös* versengése a hírességért. De még a versengés gyűlölködéssé soha nem fajult, csak a legujabb időben, persze a körösiek részéről. Amióta ugyanis az *Első alföldi cognagyár* r. t. gyártmányai révén a kecskeméti világhírre vergődtek, azóta a körösi ember messze elkerüli a kecskeméti, mert szörnyen elfutná a méreg, és az elkeseredés, ha szemtől-szembe találkoznék vele. A kecskeméti gyár ujságja már 116 ezer példányban jelenik meg. Tessék kérni mutatványszámot a *Barack-Hiradóból*.

— **RENKIVÜLI ÉRTÉKES** ujdonság házasszonyoknak és teázók részére a *Jamaicai Rumbouquet Compositio*, mivel bárki készíthet magának házilag a legegyszerűbb uton igen finom *Jamaica Rumot*. 1 üveg ára utasítással ellátva 1—1 1/2 liter *Jamaica rum* készítéséhez 60 fillér. A legfinomabb *Teának* van elismerve az egész világon a **POPOFF-féle** orosz karaván tea. Ugyszintén valúdi *Angol Rumok* és *Teák*, *Francia likörök* és *likör-eszenciák* kaphatók



Zalán Bé a droguistánál Szabadkán.

SZINHÁZ.

Szinügyi bizottsági ülés. A szinügyi bizottság ma délután ülést tartott a kulturügyosztály helyiségében. *Jelen voltak:* *Geiger* A. Mór, *dr. Bólics* József, *dr. Demidor* Imre, *dr. Csillag* Károly, *Dulics* A. Jenő, *Milassin* Ignác, *Sziebenburger* Károly, *Váli* Gyula. *Nem voltak jelen:* *Vojnics* Sándor, *dr. Mukits* Simon, *Farkas* Zsigmond, *dr. Purgly* Sándor, *Birkáss* Gyula, *Vermes* Béla, *dr. Békeffy* Gyula, *dr. Milkó* Izidor, *Frankl* István, *dr. Dembitz* Lajos, *dr. Manojlovics* Vladiszlav, *Szalay* Mátyás, *Szerdahelyi* Sándor, De azért a szinügyi bizottság határozott. A szinügyi bizottság tagok megbíráására *Dulics* A. *Jenő főjegyző* háromtagu bizottságnak, még pedig *dr. Bólics* Józsefnek, *dr. Demidor* Imrénének és *Sziebenburger* Károlynak kiküldését indítványozta. A bizottság az indítványt akkép módosította, hogy a kiküldendő bizottságot *Geiger* A. Mórral és *dr. Csillag* Károlylyal öttagura egészítette ki. Elhatározták, hogy a jubileumi előadásokat december 17., 18. és 19-én tartják meg.

A háború.

A háborúra vonatkozólag ma a következő távirat érkezett a fővárosba:

London, november 7.

A Reuter-ügynökség jelenti 6-ról az orosz keleti hadsereg főhadiszállásáról, hogy az utolsó napokban mind a két hadsereg tétlen volt.

Pétervár, november 7.

A japán előőrsök az elmúlt éjjel *Csuanlincánál* támadást intéztek az oroszok ellen, de visszaverték őket. A japánok 30 halottat hagytak a csatatéren, az oroszok vesztesége 8 halott.

Csifu, november 7.

Egy *Vladivosztkából* ideérkezett orosz tiszt azt állítja, hogy a kikötő oly annyira körül van véve aknákkal, hogy támadástól egyáltalán nem kell tartani. Fegyverrel löszszerrel annyira el vannak látva, hogy az európaiak semmi előkészületeket nem tesznek a menekülésre, mert teljes biztonságban érzik magukat.

TAVIRATOK.

Ujabb tüntetések *Insbruckban*.

Bócs, nov. 7.

Innsbrucki magánjelentések szerint tegnap este nyolc óra után ismét nőttek a tüntetések. Több gyermek fűtyült és kiabált és pattantyukat dobált a közbelépő csendőrség elé. Egy nagyobb csendőrcsapat szétzörta a tüntetőket és elzárta a *Burghoz* vezető utakat.

KIS HIRDETÉSEK.

Minden szó 3 fillér Vastag betűkből 6 fillér. Legkisebb hirdetés 30 fillér. Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban Batthyány-utca 3 sz. - Apró hirdetések előre fizetendők.

Nyugdíjazott pénzügyőr keres bármily irodai foglalkozást gondnoki vagy egyéb biza'mi állást. Cim a kiadóban.

Jó karban levő két üléses batár egész olaj tengejü eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Jó házból való fiúk és lányok tanoncul felvételnek Deutsch Izidor, norinbergi diszmű és játékaruk üzletében, Szabadkán, Kossuth-utca. 517

Szolid pénztárosnő kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

Barna leányka ismeretségét keresi egy tisztességes fiatal ember, házasság nincsen kizárva. Leveleket kér „Mintaférj“ j. a. a kiadóba.

Hol tölthetném szabad időmet. Én egy komoly és intelligens megjelenésű fiatal ember vagyok. Értesítést „Komoly“ j. a. kérek a kiadóba.

Lakás változás. Özv. Hamburger lélsz. lakását VI. kör. Petőfi-utca idb. Illés Antal ur-házába helyezte át.

Diákokot, főgymnazistákat és polgáriakat, elvállal instrukcióra, ki már evvel több éven keresztül sikeresen foglalkozott Cim a kiadóban.

Hasznót hajtó nagy válatat tulajdonosa nősülni óhajt. Csakis vzgyonos szülők gyermekei vétetnek figyelembe. Szives megkeresések „Haszon“ j. alatt a kiadóba intézendők.

Hadnagyocská szórakozni esetleg levelezni óhajt egy jobb családból való leánnyal. Leveleket kér HADNAGY j. alatt a kiadóba.

Egy fiú tanoncul felvétetik teljes ellátás mellett Szilágyi István fűszerkereskedésében Szabadkán, a gázgyárral szemben.

Pályázat.

Szabadka sz. kir. város polg. közs. iskolaszéke egy-egy belterületi tanítói s tanítónői állásra s ezek betöltése által esetleg üresedésbe kerülő külterületi tanítói állásokra *f. évi nov. hó 15-ig* bezárólag pályázatot hirdet. A belterületi állások javadalmazása 1000 kor. törzsfizetés, 240 kor. lakbér és 100 kor. ötvenkinti korpótlék. A külterületi állások javadalmazása: 900 kor. törzsfizetés, szabad lakás, fél láncc föld haszonélvezete és 100 kor. ötvenkinti korpótlék. Csak okleveles tanítók s tanítónők pályázhatnak. A belterületre megválasztott tanító vagy tanítónő esetleg a trachomás iskolába osztatik be. A külterületi állásokra ugy férfi- mint nőtanítók pályázhatnak. A szabályszerűen felszerelt kérvények a kitűzött határnapig alulirothoz küldendők.

Szabadkán, 1904. évi október hó 13-ád tartott isksz. ülésből.

Varga Károly, s. k. isksz. elnök.

Pályázat.

Szabadka sz. kir. város polg. közs. iskolaszéke lemondás folytán megüresedett külterületi tanítói állásra *f. évi november hó 15-én* lejáró határidővel pályázatot hirdet. Javadalmaz: 900 kor. évi törzsfizetés, szabad lakás, fél láncc föld haszonélvezete és 100 kor. ötvenkinti korpótlék. Csak okleveles pályázók vétetnek figyelembe. Ugy férfi mint nőtanítók pályázhatnak. A szabályszerűen felszerelt kérvények kitűzött határnapig alulirothoz küldendők.

Szabadkán, 1904. évi október hó 13-án tartott isksz. ülésből.

Varga Károly, s. k. isksz. elnök.

18479/polg. 1904. sz.

Hirdetmény.

A szabadkai kir. törvényszék mint urbéres bíróság közhírré teszi, hogy *Kunbaja* község határában fekvő urbéri birtokok tagosítása végett a tényleges birtokosoknak az 1836. X. és az 1871. LIII. t.-cikk értelmében leendő megszavaztatása céljából határnapul 1904. évi december hó 5 ik napjának délelőtti 9 órája *Kunbaja község-házához*, annak megállapítása végett, hogy vajjon a birtokosoknak birtok szerinti többsége kívánja-e a tagosítást.

A nem szavazók a tagosítást kívánókhoz számíttatnak.

A szavazási lajstrom összeállítása ugyanezen határnapon történik.

Szabadkán, 1904. évi nov. 1 én. Dr. Solti, kir. tszéki bíró.

Cimbalom iskola öntanulásra.

Minden cimbalom kedvelő megtanulhat magányosan tanító nélkül cimbalmozni a KOVÁCS-féle legujabb cimbalom iskolából. Az iskola tartalma: 10 lecke, 10 rajzzal, 50 legujabb magyar nótával. Az iskola ára 10 kor. Kapható KOVÁCS JÁNOS okl. cimbalomtanárnál, — Budapest, Erzsébet-körut 5. szám.

A barack-cognacot és barack-szeszt ajánlja az **Első Alföldi cognacgyár részv. t. Kecskemén.** A barack-cognac és barackszesz páratlan kitűnő ital.

Jobb a svájci cseresznyeviznél, Jobb az olasz maraschinónál, Jobb a francia cognacnál, Jobb a hollandi genevenél, Jobb akármely likörnél.

Számtalan elismerő levél áll rendelkezésünkre. — Árjegyzékkel kívánatra ingyen és bérmentve szolgálunk.

Crisantemum

virágok
nagy választékban kaphatók:

● BUDAY MÁTYÁS ●
műkertésznél Szabadkán' Zentai-ut.



Reclam

Naptárak

minden szakmának

a legdiszesebb kivitelben

Kladek és Hamburger

o o könyvnyomdájában. o o



A hamisítatlan, tisztán kezelt

Virág-méz

Valóságos gyógyszer!

Nátha, köhögés vagy rekedtség esetében negyedóránként egy kanálnyi mézet bevenni, egész biztosan hat. A méz élvezete a vérszegénységet is megszünteti.

Hamisítatlan, tisztán kezelt méz kapható magánál a termelőnél: I. kör Bem-utca 138. sz. alatti Rudich Laura-féle házban.

Schmidt Flórián

kefekötő, magán használati és ipari kefék gyári raktára Szabadka, Halasi-ut 217. szám. Saját ház.

Raktáron tart minden e szakmába tartozó kefe árukat, kitűnő tartós gépkeféket és legjobb minőségű meszelőket. — Elárulás nagyban és ki-
o o o esnyben. o o o

Ugy helybeli mint vidéki megrendelésekre kiváló gondot fordít.

Butor kiárúsítás! ❖❖

Családi okok miatt a raktáron levő saját műhelyemben készült

hálószoba, ebédlő, szalonnagarniturák és kárpitos áruk

minden elfogadhatáron eladatnak

SIPOS KÁROLY BUTORÁRUHÁZA SZABADKA.

Kazinczy-utca.

MINDENKI TUDJA,
HOGY

legjobb és biztos hatással bír a

köhögés és rekedtség ellen a híres

pemetefű és méz cukorka,

Első Szabadkai Cukorka Gyárból.



Kapható minden fűszerkereskedésbe.

PÉNZ

4⁰0-OS

törlesztéses kölcsönöket nyujtok budapesti és külföldi első rangú pénzügyintézetektől a földbirtok és ingatlan ³/₄ értékeig I. és II. helyre 15—65 évig terjedő időtartamra.

Személyhitelt! papoknak, katonatiszteknek, állami- és magánhivatalnokoknak, kereskedőknek és iparosoknak kezességgel és kezességgel nélkül 1—15 évig terjedő időre gyorsan és diszcreten.

Bank- és magánadósságok convertálása.

LANG SAMU Budapest, VI., Nagymező-utca 12. szám.

A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva.

— Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett megvétetnek. —

Osztályorsjegyek: ¹/₁ K 12.—, ¹/₂ K 6.—, ¹/₄ K 3.—, ¹/₈ K 1.50.

Nyomatott kiadók Kladek és Hamburger könyvnyomdájában Szabadkán.